

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K  
félre 4 K, negyedévre 2 K  
egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

Vidéken: egész évre 12 K  
félre 6 K, negyedévre 3 K

A szerkesztésért felelős  
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## A mezőgazdasági érdekek.

Magyarország mezőgazdasági állam. Ebben az országban a földművelés a lakosság zömének a foglalkozása a közvetlenül, vagy közvetve abból a legnagyobb nemzeti iparból él az egész ország. Százzszor és ezerzser elhangzott igazság ez, de ismételní kell még mindig, hogy végre tudomást vegyen erről minden illetékes tényező. Aratás és cséplés idején a bankok milliárdjait dusan kamatoztató sereg ép úgy várja, lesi, hogy mi lesz a termésrel, mint a földművelésnek dolgozó falusi kisiparos, mert a termésben van ennek az országnak a fizetőképessége iparnak és kereskedelemnek. Az elmék alig foglalkoznak ebben az időben mással, mint annak a rejtélynek a megfejtésével: negyven millió métermázsánál több, vagy kevesebb buza lesz az országban? Mikor azonban azt a sok millió métermázsá kenyeret szolgáltatató földművelő népről van szó, napisajtó, törvényhatóságok, városi közvélemény, törvényhozás egyaránt halgatni szeretnek, vagy lenézó göggel beszélnek — az agrárius egyoldalúságról.

Mindenek között legszembeütőbb a politikai pártok közömbössége a mezőgazdasági érdekekkel szemben. Mindegyik pártban vannak jó agráriusok, de maguk a pártok félnek, fáznak az agrárprogramtól. Mintha csak a római szenátust látnók megelevenedni, a hol a szenátorok egytől egyig jó férfiak valának, hanem mikor egybegyűltek a szenátusban megváltozott mindenki. Apponyi gróf a kecskeméti gazdaggyűlésen pompás agrárius beszédet mond, Károlyi Mihály gróft az agrármozgalom nevelte. Andrassy Gyula gróf csak az iménti kassai nagygyűlésen üdvözölte az agráriusokat, mint a nemzet gerincét. A kormánypárton is akad, aki a gazdatársadalom emlőin növekedve a mezőgazdasági érdekek mellett szól s a legkurucabb agráriusok közé tartozik csak úgy, mint Zichy Aladár gróf, a ki a szövetzkezeti mozgalomban is tevékeny részt vesz. Mindazonáltal óvakodik egyik párt ép úgy, mint a másik attól, hogy a közvélemény előtt agráriusnak, vagyis a mezőgazdasági érdekek védelmezőjének tűnjék fel. Sőt ha

ha új pártalakulás veri ki a politikusokat a már kítaposott megyékről, mindjárt ott van egy volt főispán, vagy egy volt államtitkár, a ki az agrárius színezetet aggódó gondnal hessegeti el az új szülött, vagy még csak születendő tájékaról, a mint ez a jó dadához illik.

Ennek a ferde, lehetetlen helyzetnek végre-valahára meg kell szűnni. Ha az agrármozgalom egyoldalú irányzat lenne, a mely a többi kereső osztályok emelkedését kizárná, vagy egyenesen azok ellen irányulna, mint a legújabbban annyira dédelgetett vörös szocializmus, akkor érthető volna ez az okatlan idegeskedés. De hogy fertőző bacillusnak nézik az agrárius eszmét, a mely ellen születésük után, sőt még annak előtte be kell oltani a pártokat mikor az agrárprogram nemhogy akadályozná az ipar, a kereskedelem, s a szellemi élet fejlődését, hanem azt még elő is mozdítja, — ezt már sajnálatos ellévelyedésnek kell tartani. Magyarazata igen szomorú: azt kell ugyanis feltételezni, hogy a politikuskok nagy zömének még csak fogalma sincs arról, hogy mit akarnak az agráriusok.

A kassai gazda nagygyűlés már tudatában volt ennek a szerencsétlen helyzetnek. A magyar gazdák közakarata, azok közvéleménye ott már megnyilatkozott abban az irányban, hogy a földművelő nép, melyet ép ezekben a szomorú napokban özőnvíz, jég és felhőszakadás elleni csapásai fenyegetnek pusztulással, nem tűrheti tovább, hogy az emberi gyarlóság és tudatlanság, a szándékos vakság is ellene törjön. Épen ezért nagyon becses oktatást ad abban a határozati javaslatban, melyet a szervezkedést illetőleg fogadott el. Kimondta ugyanis a nagygyűlés, hogy a gazdáktól elvárja, bármely párt-hoz tartozzanak is, hogy a magyar állameszme alapján állva, a mezőgazdasági érdekeket bátran és következetesen képviselni fogják.

Ha ez bekövetkezik, ha a magyar gazdatársadalom a maga érdekeinek védelmére egységes táborként fog küzdeni, bár a nagy politikában elválasztják is egymástól az elvek a gazdákat, de minden pártban érvényesülni fog a mezőgazdaság védelmére való törekvés, mert hiszen ez nem politika, ez a magyar nemzet legfőkételesebb és legnagyobb érdeke: akkor Magyar-

ország ujjá fog születni, virágzó, hatalmas erőteljes állam lesz, amelynek ipara és kereskedelme egyaránt fellendül.

Vakság volna be nem látni azt, hogy egy mezőgazdasági állam csak így erősödhetik meg.

A sok nyomor, szenvedés után kell, hogy elkövetkezzék az az idő amidőn a megerősödött, magyar gazdasztály, maga a magyarság — mert ez elvitathatlan — boldogan és megelégedetten nézhet szembe a jövődövel.

## A jövő kilátásai.

Emberemlékezet óta a sorsnak nem tapasztalt csapásai érték ennek az országnak lakóit. A sorscsapások az elmúlt években csak szörványosan léptek fel. Egyes vidékek lakóit jutlatták csak a tönk szélére és csak egyes helyeken ütötték fel a nyomor tanyáit.

Az elmúlt évben már az egész országra kiterjedt ugyszólván a sors csapása. A folyóvizek mindenütt kiáradtak és a merre csak elhaladt a rohanó ár, pusztulás, szegénység, nyomor fakadt a nyomán.

Ami pedig megmaradt az árvíz után, azt elpusztította más elemi csapás és minthogy nálunk, ebben a földművelő országban minden a terméstől függ, így már az elmúlt télen az országnak igen sok vidékén általános volt a nyomor. Az a nyomor, mely régebben csak szörványosan volt nálunk tapasztalható.

Annyi csapás azonban soha nem érte Magyarországot lakóit, mint ez évben. A rendkívüli sok esőzés miatt minden folyó kiáradt és elöntötte a vidékeket ugyanarra, hogy óriási terjedelmű vidékeken nem lesz aratás.

Országos nyomornak nézünk elébe, mi annyit jelent, hogy nálunk Csongrád megyében a magyar Kanaán közepén is előre veti rémes árnyát a következő tél nyomora.

Majdnem fölösleges említeni, hogy az elmúlt évben az árvíz akkor jött, mikor már a földmives nagybárra betakarította termését és csak a kukorica nem tudott beérni a sok eső miatt.

A megye, illetve Szentés város közönsége még ki sem heverte mult évi veszteségét, mert hiszen a földmives veszteségének kiheveréséhez évek keltenek, már jött ez évi csapás Most, mikor a kultúra a legszebb reményekkel kecsgettette az embereket, tönkre tett mindent.

Azokat a szegény embereket jutatta az idei árvíz a tönk szélére, kik

szorgalmas munkájuk után nemcsak léteüket tudták volna biztosítani, hanem bizonyos jólétnak tekinthettek elébe, de most a helyett már is a nyomor néz velük szembe, mely a hosszú télen át agyon nyomja e város, de mondhatjuk azt is, hogy több vármegyének csaknem minden kis birtokosát.

Szentesen mit csinálnak azok a réti birtokosok, kiknek szőlőjük, buza-velésük, kukoricájuk teljesen tönkrement — learatta a víz. Ezeknek az embereknek mit ér ha a hatóság 20-30 korona leengedést ad. Teljesen leégtek és farkas szemet néznek az inséggel.

Most a hatóságon van a sor, hogy mit tegyen. — Munkához juttasa és kormány támogatást eszközöljön ki a karosultaknak, mely talán enyhíteni fogja a nyomort.

## HIREK

Szentés, 1918 július hó 24.

— **Jóteknység.** A szentesi takarékpénztár 3000 koronás alapítványt létesített olyan mezei munkások részére, kik betegség vagy baleset miatt az aratási munkában részt nem vehetnek. Ezen alapítvány kamata most 120 korona, mely összeget csak egy munkásnak adják ki és akinek törvényes neje és családja van.

A csongrád-tiszaföldvár-öcsödi h. érdekű vasút Csongrád községe engedélyt nyert Csongrádtól Tiszaföldváron, csődön át Mezőturig terjedő keskenyvágányu h. érdekű vasút létesítésére, s mint érdekelt községet, Öcsödöt is megkereste a vasút segélyezése iránt. Öcsöd községe elhatározta, hogy a vasutat is segélyezi, illetőleg megfelelő összegű törzsrésztvényt jegyez. Ha a vasút csupán egy állomást létesít — az öcsödi hílfőnél — az esetben 70.000 koronával, ha pedig a vasutat a község keresztlől vezetetik és a község déli részén is létesül egy állomás, az esetben 90.000 korona erejéig hajlandó Öcsöd a vasút létesítését előmozdítani. Öcsöd községe ezt a határozatot most terjesztette be a vármegyéhez jóváhagyás végett.

— **Megérkeztek a szobrok.** Tegnap délelőtt 11 órakor egy kocsi rakomány érkezett a városháza elé, melyet a városi szolgazemélyzet hordott be tető alá. Kérdőzködésünkre azt a választ kaptuk, hogy a Horváth Mihály és Kossuth Lajos szobrok érkeztek meg. Mint értesülünk annyira masszív anyagból készült a Horvát Mihály-szobor, hogy mikorra Szentésre érkezett össze is törött annyira, hogy a szobrásznak valószínűleg másikat kell készíteni.

— **Mérgező gomba.** Könnyen végzetesé válható baleset érte szentesi születésű Négyessy László egyetemi tanárt és családját Négyessyék, mint Bogláról írják nekünk, a Balatonon nyaralnak. Tágas villában lakik Négyessy professzor, feleségével, fiával, sógorával s sógornőjével és a négytagból álló cselédszemélyzettel. Tegnap délután egy bázaló aszszonytól gombát vásároltak, amelyből a vacsora során mindannyian jó étvágygal fogyasztotak s rendes szokásuk szerint jó korán nyugalomra tértek. Am a pihenés nem sokáig tartott. Egymásután rosszul létre ébredtek föl és nagy fájdalmakról panaszkodtak. A rosszullett egyre fokozódott s néhányan már eszméletüket is elvesztették. Orvost hívtak Weiner Sándor dr. személyében, aki megvizsgálta a betegeket és mindanyikun mérgezést konstatait. Az orvos hajnali öt óráig időzött a tanár villájában, mikor sikerült a mérgezés valamennyi áldozatát

magához téríteni. A betegek állapota ma jelentékenyen javult. A csendőrség megindította a vizsgálatot.

— **Közeledik a kolera.** Belgrádban a szerb fővárosban veszedelmes arányban ütötte fel a fejét a kolera, ami már Magyarországot is fenyegeti, különösen a déli-déket. Temessziget községben már két nappal ezelőtt több köleragyanús megbetegedés történt. Alapos a gyanú, hogy a kolera a Duna vizétől kapta a temesszigetiek, mert a lakosság nagy része a Duna vizét issza. Ebből kifolyólag Nagy Sándor dr. alispán felhívta Szentés város előljáróságát, hogy a kellő óvó intézkedéseket a legsürgősebben tegye meg a kolera esetleges behurcolása ellen.

— **Allat forgalom.** A mostani nyári országos vásárbán eladatot illetve gazdát cserélt 978 szarvasmarha, 424 ló, 276 juh 620 sertés, összesen 2298 drb jószág.

— **Drágul a sör.** A szomszagos embereket újabb kellemetlenség éri: az amugy is nagyon órága sör — mint értesülünk még a nyár folyamán 15 százalékkal drágább lesz. Így határozta el a sörkartel és amit ez a kiméletlen konzorcium elhatározott, az ellen — úgy látszik — nincs felebezés.

— **Lehet-e a férj nejeinek üzletvezetője?** A kereskedelemügyi m. kir. miniszterium egy konkrét esetből kifolyólag kimondotta, hogy önálló iparos saját nejeinek, vagy rokonának nem lehet üzletvezetője.

## KENYÉRÁR LESZÁLLÍTÁS.

Értesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzaárak folytán félhátra

**kenyerünk árát**

**24**

**fillerre szállítottuk le.**

A kenyérgyári kenyér tehát máfól kezdve úgy gyárunkban, és piactéri (Hariss-ház) főületünkben, valamint

**a kenyérgyári viszonteladó kereskedőknél**

**24**

filléért arusították különként, a fehér kenyér ára 28 fillér.

**Legfinomabb tejes és vajás sütemények:**

**k i f i ,  
p e r e c.  
zsemlye,**

valamint mindennemű különleges-ségek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, pastrana, dessert, zsúrvékni stb

**tiszta tejjel, vajjal  
a legpontosabb tisztasággal készülnek a  
kenyérgyárban.**

**Kapható a gyárban és a  
v i s z o n t e l a d ó k n á l.**

Tisztelettel:

**ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR  
RÉSZVÉNY-TARSASÁG.**

— **Olcsóbb lesz a cukor.** A jövő hét folyamán tartják Bécsben értekezletüket a magyar és osztrák cukorgyárosok, melyen az augusztus hónapban előállítandó cukormennyiséget állapítják meg. E szabályozáson felül hír szerint a cukorárak leszállításáról is szó lesz, amennyiben a nyerscukorpiac állapota alapján van remény a finomított cukorárak le-szállítására.

— **A becsapott moztulajdonos.** Takács János országszerte körözött szélhámos, egy szegedi magánzónó révén megismerkedett a dugdagdag Sebella Máriával, aki a szegedi Edison-mozi tulajdonosnője. Takács elmondta, hogy 6 cs. és kir. szabadságot örnagy és Erdélyben óriási birtokai vannak. Szegedi tartózkodását azzal magyarázta, hogy birtokainak tagosítása végett tárgyalásai vannak a kataszteri hivattallal. Később Takács olyan hurokat kezdett pengetni, hogy megunta a legényélet örömtelenségét és nem tiltakozta, hogy 6 a 60-ik életéve felé közeledő Sebella Mária kedvére való feleség lenne. Pillanatnyi pénzszavakor címen azután a hiszékeny Sebella Mária-tól nagybömb pénzüsszeget csalt ki és eltűnt. Sebella följelentésére a szélhámost most Kolozsvárott elfogták.

— **Három új leánygimnázium.** A közotatásügyi miniszterium a jövő évi költségvetés keretében három vidéki leánygimnázium felállítását iktatta be. E három város: Szeged, Kassa és Pozsony. Szegeden az új leánygimnázium 1915. év őszén nyílik meg. A telket és az épületet a város bocsátja az intézet rendelkezésére.

— **Haragos kutyája.** Vermes István panaszt tett a rendőrségen, hogy ötlet a Rákóczi-utca 59/a. szám alatt egy kutya megharapta. Ezért a teltéért a kutyusz 14 napi megfigyelő áristomot kapott.

— **Repülő nap Szarvason.** Székely Mihály szarvasi gépész-mérnök, a kiváló hadi pilóta vasárnap délután szállt föl először Szarvason — saját találmányu repülő gépén megkerülte a várost mintegy 100-150 méter magasan. Szarvas város egész lakossága tüntelést rendezett a híressé vált pilóta tiszteletére, este pedig nagy létszámú vacsora volt, ahol sok szerencse kívánat hangzott el, melyet meleg szavakban köszönt meg.

— **Dohánycsopész Szegeden.** Szegeden és környékén nagyban üzik a bohánycsopészket. Ma a pénzügyörök a rendőrség közbenjöttével egy Teleki-utcai házban lefoglaltak egy 150 korona értékű postacsomagot, amelyben finom szüzdohány volt. Megállapították, hogy egy boszniai dohánytözsdes két év óta szállította a dohányt és cigarettát a Teleki-utcai ház más-más lakójának a neve alatt. A csopészett dohányt többnyire kávéházi főpincérek vásárolták meg úgy, hogy ily módon Szeged kávéházi publikuma két év óta csopészett cigarettát szívott. A pénzügyigazgatóság szigorú eljárást indított.

— **Ki akar tartós és csinos cipőt.** Alulírott tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy Rákóczi-tér 1. szám Tari-féle házban úri, női és orthopád cipész műhelyt nyitoltam. Készítményeim, melyek izlés, csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak, (mifől már első rendelésnél meggyőződés szerethető) ajánlom a t. közönség figyelmében. Orthopád készítményeimre külön felhívom a figyelmet a szenvedőknek és a m. t. orvos uraknak. Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom. Kívánatra házhoz is barhova kimegyek. Tisztelettel kérek partfogást és számos megrendelést: Füst Molnár Antal úri, női és orthopád cipész-mester.

— **Gabonaüzlet.** A mai üzlet lanyhán indult meg, a forgalom folyamán azonban erősen szilárdult az irányzat és lé-

nyegesen emelkedtek az árfolyamok. Forgalmába került 11.000 métermázsza buza 5 fillérrel drágább áron. A legdrágább eladási ár 11,75 korona volt 80 kilós tiszavidéki buzáért, a legolcsóbb pedig 10,97 és fél korona 76,5 kilós rak-tár-buzáért. A hataridőzletben megnyitáskor az okt. buza 11,42 korona az okt. rozs 9,03 korona, az okt. zab 8,28 korona, a májusi tengeri 7,27 koronán indult, zárlatkor pedig az okt. buza 11,56 korona, az okt. rozs 9,11 kor., az okt. zab 8,35 kor., a májusi tengeri 7,34 koronán maradt.

— **A tizenharmadik fiu.** Haklár Mihály, a vas megyei Kéthely község lakója, tizenharmadik fiának születésekor felségfolyamodásban meghívta a királyt, hogy ujszülött fiánál kegyeskedjék a keresztapai tisztséget elvállalni. A kabinetiroda soron kívül intézte el a kérvényt és már egy hét múlva megérkezett a válasz, hogy a király ugyan nem vállalja a keresztapapaszt, de 100 koronát küld magánpénztárából a tizenhárom gyermekes apának.

— **Végzetes kirándulás.** Vasárnap reggel Békéscsabáról kétszázötven tagú kiránduló-társaság ment át az arad-csanádi vasút különvonalán Menház-fürdőre. Odaérkezve, különböző csapatokban elszéledtek az erdőszéleken. Egy nyolcvantagú csoport fölment a hármas számú kilátó-hegyre. A meredek dombon leheveredtek megzsongítottak és gyönyörködtek a vidék panorámájában. Egyszerre csak rémüldözve látták, hogy hatalmas szikladarabok kezdenek alágurulni. A kövek elől niába iparkodtak menekülni. Az egyik kirándulót, Árvai Mór békéscsabai takarékpénztári titkárt, egy leguruló kő elütötte és maga alá temette. A szerencsétlen embert haldokolva szállították haza Csabára.

— **A kutyusok szabadsága.** Az volt a híre, hogy Szentesen a házörző ebek vesztettségben szenvednek. Ezért az állatorvos már régebben zárlatot rendelt el ellenük. A napokban aztán kedvezővé vált ez a szigorú rendelet, mert az állami állatorvos azt konstata, hogy a vesztettség megszűnt és a zárlatot feloldani avasolja.

— **Az elfeledt léghajó.** Vasárnap délután egy óra felé, észak felől hatalmas katonai léggömb tűnt föl, amely a szélben gyorsan szállott Gyulakeszi község felé. E közben a kosárban ülők folytonosan homokot szórtak ki a kosárból. A léggömb gyorsan ereszkedett a föld felé, míg végre Gyulakeszi mellett a szőlők között hirtelen leszállt, jó darabon a földön vonszolva a kosarat, miközben a benne ülők nagynehézzen kiszállhattak. Három katonatiszt és egy nő volt a kosárban, akik közül egyik tiszt a fején és lábán szenvedett sérülést, míg a többinek semmi baja sem lett. Gyulakeszi emberek segítették a léggömböt összekapcsolni és szekérre téve a topoleivasúti állomásra, onnan Bécsbe szállították, a honnan a légi utasok elindultak. Budapestre szándékoztak, azonban az erős szél elsodorta őket és kénytelenek voltak szállani.

— **A «Vasárnapi Ujság»** július 20-iki száma nagy érdekességű képeket mutat be a legérdekesebb magyar vidéki műzeumról, a kassairól, a legutóbbi arvizkasztrófákról, a német császár wilhelms-höhei nyaralójáról, az elhunyt Rochefortról, Mánuel előzőtt portugál király házasságáról, stb. Szépírdalmi olvasma-

nyok Pekár Gyula cikksorozata a rejtelmes Bretagneról, Kvassai Ede regénye, Bán-Ferencz novellája, Szép Ernő versei. Egyéb közlemények: Harkányi János báró új miniszter arcképe s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet sakkjáték, stb. — A «Vasárnapi Ujság» előfizetési ára negyedévre öt korona, a «Világkrónika»-val együtt hatkorona, Megrendelhető a «Vasárnapi Ujság»-kiadóhivatalban (Budapest, IV. Egelem-utca 4. sz.) Ugyanítt megrendelhető a «Képes Néplap», a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

## Színház.

A forradalmár örangyala szenzációs dráma 2 felvonásban lesz bemutatva a Szentesi Tudományos Mozdósínházban. A másik dráma, mely 3 felvonásban lesz leadva: A kilyótancosnó. Ezen sláger darab teljesen teit házat hoz az igazgatóság-nak, mert a jegyek jó részt megváltattak a tegnapi napon. A műsor többi pontja is kitűnő. Teljes műsor hírdetésünk rovataban olvasható.

## Anyakönyvi kivonat

— 1913. július 13—20-ig. —

Születtek: Marsi Borbála, Rácz Jenő, Mácsai Franciska, Badár János, Berezvai Ferenc, Lantos László, Batka Imre, Farsang Erzsébet, Balog Erzsébet, Számel Rozália, Gránicz Franciska, Gránic Judit, Fejes Eszter, Varga Sándor,

Eljegyzés: Lakatos János Konesik Mária,

Házasságot kötöttek: Pákozdi Bénémin Tamadás Eszter,

Elhaltak: Sima István 23 év, Kovács Erzsébet 5 hó, Molnár István 18 hó Moldován Pál 59 év, Mészáros László 27 nap, Mata Erzsébet 73 év, Szilágyi Eszter 15 nap, Debreczeni Judit 73 év, Siskó Andras 50 év, Dévanszki Ernő 2 hó,

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

## Eladó ház.

Lovass Lajos IV. kerület Sáfrán Mihály-utca 46. szám alatti ház szép kerttel, villanybevezetéssel eladó. Nevezett épület úgy iparosnak mint gazdálkodónak is igen alkalmas.

## Versenyfárgyalási hírdetmény.

Szentes város építéseinek javítási munkaira zárt írásbeli versenyfárgyalást hírdetek.

Felhívom azon szentesi kőművels mestereket és iparosokat, kik ezen munkát elnyerni óhajtják, hogy lepecsételt borítékba zárt, 1 koronás bélyeggel el látott ajánlataikat. Ajánlat Szentes város épületeinek javítására» felírással folyó évi július hó 30. napjának délelőtt 10 órájáig a gazdasági tanácsnoki hivatalnál adják be. A később érkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Az ajánlatok ugyanazon nap délelőtt 11 órakor fognak a gazdasági tanácsnoki hivatalban nyilvánosan felbontatni.

Az ajánlathoz 200 kor. bánatpénznek, vagy óvadékképes értékpapírnak a városi letétpénztárnál való elhelyezését igazoló nyugta csatolandó.

Ajánlat tehető az összes épületekre, de épületeknél külön-külön is.

Ajánlati költségvetés a városi mérnöki hivatalnál szerezhető be, ahol a részletes feltételek is megtehetőek.

Az ajánlatok közül a városi tanács szabadon választ.

Szentes, 1913. évi július hó 19.

Kalpagos  
g.-tnok.

2—1

## Boreladás.

Lantos Jánosnak Csongrádon, Zsinór-utca 68. szám alatti házában (hajóhid közelében) saját termésű homoki bora 50 hektó, egészben, vagy hektónként eladó. — Ha az egész meg lesz véve 16 kr. hektóliterenként pedig 18 kr-ával számítom literjét. Levéllileg értekezhetni a fenti szám alatt.

## Kecskeméti Emil fűszerkereskedése a postahivatal mellett.

### Üzletmegnyitás.

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 6. sz. alatt fűszer, csemege és vegyes árú üzletem megnyílt, tisztelettel vagyok bátor a nagyérdemű közönség szives figyelmét föl hívni.

Üzletem a mai igényeknek megfelelően van berendezve, pontos mérték és figyelmes kiszolgálás, árúim friss és elsőrendű minőségűek, kavékban nagy választék és olcsó ár.

Naponta friss pörkölt kávé

Ugyanott leánykiházásítás-, katonai-, élet-, tűz- és betörés-elleni biztosítások legelőnyösebben eszközöltetnek a »Hazai Általános Biztosító Részvénytársaság főügynöksége.

Tisztelettel:

Kecskeméti Emil.

# Lapunk

egy-  
es  
számai kaphatók **Bartha Sándor** Báró Harucker-utcai boltjában és **Kecskeméti Emil** posta mellett levő bolthelyiségében,

# Bér-automobil

vitel díja.

Maróthy Bálint és Pázmány Géza tulajdonát képező közforgalomban hatóságilag engedélyezett gépjárműve.

## 1. A központtól (városháza) a vasúthoz, vagy vissza:

a) egy személytől	—	1 K	—
b) két "	—	1 "	20
c) három "	—	1 "	50
d) több "	—	2 "	—

## 2. A központtól (városháza) a vasúthoz és vissza $\frac{1}{4}$ órai várakozással:

a) egy személytől	—	1 K	80
b) két "	—	2 "	—
c) három "	—	2 "	20
d) több "	—	2 "	50

## 3. Lakástól a vasúthoz, vagy vissza:

a) egy személytől	—	1 K	40
b) két "	—	1 "	80
c) három "	—	2 "	20
d) négy "	—	2 "	60
e) négynél több	—	3 "	—

## 4. Lakástól a vasúthoz és vissza $\frac{1}{4}$ órai várakozással:

a) egy személytől	—	2 K	—
b) két "	—	2 "	20
c) három "	—	2 "	40
d) négy "	—	2 "	80
e) négynél több	—	3 "	20

## 5. Öt (5) személyig $\frac{1}{4}$ óráig tartó kocsihasználatért

	—	2 K	—
--	---	-----	---

## 6. Várakozási idő $\frac{1}{4}$ órán túl 6 perccenként

	—	0 K	30
--	---	-----	----

## 7. A város területén (vámsorompókon) kívül a fuvarozás díja szabad alku tárgyát képezi.

Lakás Szt-Anna-utca 5. szám ahol a bér-autó bármikor megrendelhető.

## Mezőgazdasági Gépraktár teljes kiárusítása!

Tisztelettel hozom a n. é. gazdaközönség b. tudomására, hogy a Rákóczy-ter 14. szám alatt levő **G a z d a s á g i G é p r a k t á r a m a t** teljesen kiárusítom.

Raktáron vannak a következő gépek:

Kaparógép, egy teljesen jó, kipróbált aratógép kéveketővel, fűkaszázó, szecskavágó, járgány, különböző fajta ekék, boronák, valamint mindenféle gazdasági eszközök. Továbbá 20. lóerejű Hoffer és Schranz cseplővel, valamint mindenféle olajok, stb stb

Mindezeknek kiárusítása gyári áron történik.

Szentes, 1913. május hó.

Teljes tisztelettel:

**PUSZTAI FERENCZ**

# CSAK

az tudja rendkívül módon kimélni jószágait, kinek valódi Sack tükörekéje, az arató, fűkaszázó és gyújtógépek királya a

## Deering ideál

van és lesz birtokába. Minden része hengeres és golyós csapágygyal, teljesen acélbólvan, a vásárhelyi gazdáknak 10 év óta általános kedvelt eszközei. — A szentesi gazdáknál a múlt évben legjobban bevált. Teljes jótállás.

## Ingyen kezelés.

Ugy előjegyzésbe, mint azonnali szállításra legelőszobban beszerezhető:

## Gazdasági Gépforgalmi Vállalatnál:

## KENÉZ és SZABÓ

gépraktárban. Kossuth-utca 20. sz. a

Szentes város katonaugyosztályától. 928—kü. 1913 sz.

## Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az aratási szabadságidő a tényleges szolgálatban álló 7-ik hadtest közös hadseregheli katonák részére f. évi július hó 30 napjáig bezárólag meghosszabbított. Azon tényleges szolgálatban álló s aratási időre szabadságot 7-ik hadtest közös hadseregheli katonák tehát, akiknek szabadságidejük július hó 30 napja előtt lejarna, bevonulniok nem kell, csak július hó 30 napján, — azonban az ilyen szabadságos katonák szabadságolási igazolványukkal a városi katonaugyvezetőnél azon napon jelenjenek meg, amikor szabadság idejük lejárt volna, hogy a szabadság meghosszabbítást a katonaugyvezető az igazolványra rá vezesse

Szentes, 1913 július hó 18.

Bugyi Antal.  
polgármester h.

3—1

## Lap elárúsító

45% fizetéssel felvételnek a „SZENTESI LAP” könyvnyomdájában.

III. kerület Simonyi Ernő-utca 4. sz. leégett ház, ahogyan álli eladó. — Értekezni lehet Grubmüller Iodrasznál.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Nagy Ferencz-utca 3. szám.

Csütörtökön, 1913. július hó 24-én délután 6 és este fel 9 órákor a következő képeket mutatja be:

## Rigyótánczosnő

nagyszabású dráma 3 felvonásban.

## Műsor:

1. A naplemente, természeti felv.
2. 3. A forradalmár őrangyala, dráma 2 felv.
4. Náci mint tenorista, humoros. 5 perc szünet.
5. 6. 7. »Rigyótánczosnő« dráma 3 felv.
8. A részeg szobor, komikus.

Kértek a hölgyek a nézőterem kalap nélkül megjelenni.

Jegyek válthatók előadás előtt 1 órával a színházi pénztárnál.

## Délutáni helyárok:

Diszpáholy 8 személyre 5 kor. Nagypáholy 5 személyre 3 kor. Kispáholy 4 személyre 2 kor. 40 fill. Tánlásszék 60 fill. I-ső hely 40 fill. II. hely 30 fill. III. hely 20 fill. Gyermek állóhely 10 fillér.

## Esteli helyárok:

Tánlásszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor. Kispáholy 3 kor. 20 f. Diszpáholy 8 személyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek 12 fillér.

Vasárnap nagy szenzációs műsor.

## Apróhirdetések

10 szóig 50 fillér. Vestagabb betűkből szedve minden szó 2 fillérrel több.

## Eladó 2 járatu

motoros malom, ugyanott elváltattik cseplés, vonatokból is, kis gazdáknál értekezni Cziganysor 16. sz.



## KOLLARIT-BORLEMEZ

kaucuszk-kompozícióval bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan fedellemez jelenkor legjobb tetőfedellemeze.

## VÉGTELENÜL TARTÓS

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Szentesen kapható:

SUGÁR és VARGA  
építési vállalkozóknál.